

# 从春天出发 向未来起航

## ——写在平安电工在深交所主板上市之际

本报记者 丁伟 特约记者 毛新民 通讯员 刘建平

2024年3月28日9时25分,深圳证券交易所宝钟敲响,湖北平安电工科技股份有限公司(简称“平安电工”)上市交易,成为股票实行全面注册制改革以来湖北省首家主板上市企业,也是通城县第二家上市公司。

该公司此次IPO募集资金8.06亿元,将用于平安电工武汉生产基地建设、湖北平安电工科技股份有限公司通城县生产基地建设、新材料研发中心等项目。

### 科技创新,锻造企业发展“强引擎”

仲春,走进花红树绿的湖北平安电工科技股份有限公司,研发楼上“新时代的平安是奋斗者的平安”一行大字抒写了平安人的情怀。

站在生产车间,织机响个不停,一根根细如发丝的白色玻璃纤维纱在眨眼间变成玻纤布;卷轴缓慢滚动,一盘盘万米耐火云母带“走下”生产线。

以云母为主要原料的耐火绝缘材料,供不应求。平安电工工作人员介绍,公司万米耐火云母带、绝缘云母纸、耐高温云母板等多个产品技术居于国际领先、国内一流水平,被广泛应用于特种电线电缆、家用电器、航空航天、轨道交通、新能源、储能系统、风电光伏等重大、高端领域,出口美国、欧洲、东南亚等50多个国家和地区。

据了解,平安电工成立于2015年3月,专业从事云母绝缘材料、玻纤布和新能源绝缘材料的研发、生产和销售,是全球云母绝缘材料行业龙头企业之一。

平安电工同时还是国家和行业云母绝缘材料产品技术标准制定单位、中国云母专业委员会理事长单位、国家绿色示范工厂、全国第六批制造业单项冠军示范企业,拥有CNAS国家认可实验室。

“平安”从鄂南山区一家土生土长的民营企业,成长为蜚声行业的上市公司,原因在于源源不断的创新力。

平安电工一步一个脚印,稳步推进产业链的延伸与扩张,填补了一个又一个省内、国内和国际市场空白。

“如果没有坚持自主创新,平安不可能走到今天。”公司董事长潘协保在创新上有独到的见解,“一年不创新就没有出路,两年不创新就没有出路,三年不创新就没有出路。”

基于此,平安人迎难而上,逆势崛起,高端发力,在新产品研发和技术创新上不遗余力。

无论是生产30g/m<sup>2</sup>超薄绝缘云母纸、110mm厚耐高温云母板,还是1100毫米云母管、3万米无接头耐火云母带,公司一以贯之地执行国际标准和国家标准,导入ISO9001、ISO14001、IATF16949、ISO45001等管理体系认证,质量管理不断跃升新高度。

“有了核心技术,就能以不变应万变,去适应市场的需求。”平安电工副总经理、总经理潘渡江表示,一个企业只要掌握了核心技术,成长就会越来越快。

据介绍,截至2023年6月末,该公司共取得各类授权专利共144项,其中发明专利19项,进一步推进高端云母耐高温绝缘材料产品国产化,形成了国产替代,解决了更多西方国家“卡脖子”难题。公司产品质量与供应能力获得国内外著名企业的赞誉,成为湖北省制造业单项冠军产品,耐火电缆用云母带优秀品牌。

### 智能制造,护航企业跑出“加速度”

在通城县云水云母科技有限公司车间里,造纸用水清冽可饮,传输带上滚动着金色的云母纸。

公司技术人员自豪地说,好山好

水好云母,才能造出好云母纸。这里生产的高端、特种绝缘云母纸和出口绝缘云母纸,出口量居于国内行业前列,成为全球规模领先的高端绝缘云母纸生产基地。

“只有搭建科研创新平台,才能形成核心竞争力。”潘协保坚信不疑。

公司建立了以基础理论研究、产品研发、技术改造、数字化建设四位一体的科研体系,成立了技术研发中心,组建了基础研究部、产品研发部、技改部,拥有高配置的产品检测室,配备了一流的实验仪器和设备,研发投入占到公司销售收入的5%以上,成为省企业技术中心、省技术创新示范企业、省博士后产业基地,打造了全国博士后流动站。

创新科研平台,产学研紧密结合。公司先后与国防科技大学、华中科技大学、北京矿冶研究总院等近10所大专院校、科研院所建立合作关系,形成了以企业研发中心、省企业技术中心、博士后产业基地为主体,专业研究机构 and 高校为支撑的开放型自主创新体系。

目前,公司形成了“生产一代,试制一代,预研一代,构思一代”的产品发展格局,已开发出拥有自主知识产权的8大系列1000多个产品。

总经理潘渡江表示,公司将依托科研平台,进一步提高自主创新能力,不断开发新产品和新技术,优化云母耐高温绝缘材料全产业链布局,坚持走高端化、绿色化、智能化和精益化的发展道路。

同时,公司还将顺应新能源汽车、储能系统、风电光伏、锂电综合利用等产业发展趋势,构建业内领先的新材料研发能力和以质取胜的品牌优势,努力成为云母耐高温绝缘材料领域国际一流的科技创新型企业。

### 环境优化,构建企业上市“生态圈”

通城县锚定“中部地区制造业强县”目标,抢抓全国返乡创业试点县机遇,大力实施“回归工程”,引导能人返乡创业,现有规模以上工业企业122家,其中回归企业占比85%，“回归工程”为培育上市企业提供了源头活水。

打造特色产业园,发展“专精特新”企业,为上市打下基础。瞄准产业集聚化、集群化发展方向,重点打造电子信息产业园、研磨产业园、湖北药姑山健康产业园、坪山孵化园等一批专业园区,以研磨产业园为依托的石南砂布小镇入选湖北省特色小镇创建名单。坚持走“专精特新”之路,建设县级科技创新中心,组织开展“科技搭桥”行动,与国科新材料技术公司加强战略合作,引导企业“研发在武汉、生产在通城”,培育出国家级制造业单项冠军示范企业1家、国家技术创新示范企业1家、国家级专精特新“小巨人”企业6家。

优化营商环境培育更多企业上市。通城县立足电子信息、新材料、大健康三大特色产业,以技改升级做优存量,以招商引资做大增量,加速推动产业“聚链成群”,链式招商引进项目124个。建立县级领导“点对点”服务上市企业制度,常态化开展“遍访企业解难题”活动,县委、县政府主要领导每半个月研判督办一次企业发展难题,每年为企业节约生产成本近300万元。

按照“储备一批、培育一批、辅导一批、上市一批”的工作思路,在瀛通通讯率先上市的基础上,将76家规模以上企业列为上市后备队伍,25家专精特新“小巨人”、“隐形冠军”、“四板挂牌”等成长性较好的企业列为重点培育批次,3家省级“金种子”、“银种子”企业被列入重点上市辅导批次,形成了可持续发展的上市企业梯队。

## 我市有序推进首届青创赛和养护技能大赛 吸引更多优质项目落户咸宁

本报讯 记者焦姣报道:3月28日,2024年咸宁市首届青年创新创业和养老护理人才技能大赛工作推进会在团市委召开,梳理小结前一阶段赛事筹备工作,安排部署下一阶段工作。

会议指出,人才是第一资源,也是推进咸宁高质量发展的内生动力,青年人更是其中的生力军,要以赛事为契机,吸引更多优质的项目和人才落户咸宁。自赛事启动以来,各地各单位在市委人才办的指导下,紧密配合、通力协作,推动了赛事筹备工作有力有序进行。

会议要求,要在思想上再重视,自觉把工作放在全局中定位、大局中思考,通过办好大赛,进一步为全市大健康产业发展夯实人才基础,助力武汉都市圈自然生态公园城市建设。要在行动上再加力,重点抓好项目和选手推荐、初赛组织和氛围营造等工作,着力提升大赛的吸引力和影响力。要在责任上再落实,牢固树立“一盘棋”思想,自觉践行“深、实、严、细、久”的工作标准和“五到四从四多”工作方法,进一步强化组织领导、突出协作配合、加强作风保障,确保赛事高质量开展。

## 咸宁

### 开展系列节水护水宣传活动

本报讯 记者张欢、通讯员向美玲报道:3月22日是第三十二届“世界水日”,咸安区水利和湖泊局联合咸安区外国语实验小学开展“小小护水员,共护幸福河湖”活动。

在北洪港五七桥段,50多名“小小护水员”身穿志愿者马甲,手拿钳子和垃圾袋,沿河清理垃圾。在向阳湖国家湿地公园管理处,区水利和湖泊局向同学们发出倡议,希望大家争做幸福河湖的志愿者、守护者、宣传者,主动参与河湖保护与环保监督,像保护眼睛一样保护河湖生态环境。

当天也是第三十七届“中国水周”的第一天。据悉,3月22日至28日,“中国水周”期间,咸安区开展丰富多彩的水事活动,通过进机关、进企业、进社区、进学校、进乡镇以及发布公益短信等形式,开展水情教育宣传,向社会大众宣传节水理念,营造全社会节水、爱水、护水氛围。共发送节水教育宣传短信50968条,发放宣传资料800余份。

下一步,咸安区水利和湖泊局还将持续开展节水宣传,鼓励更多公众参与,让“节水优先”的理念更加深入人心,严格水资源管理,坚持用好水资源、管好水资源,为经济社会高质量发展提供有力的水资源支撑。

## 赤壁

### 影途山居登上全国精品民宿榜

本报讯 记者见博、特约记者但唐静报道:3月20日,记者在第三届全国民宿产业发展大会上获悉,影途山居·赤壁荣登“年度精品民宿榜”,赤壁营地位荣登“年度风格露营地”榜单,是我市第二家获此殊荣的民宿。

影途山居精品酒店和赤壁营地位于赤壁市车埠镇鸡公山村。影途山居精品酒店占地20余亩,建筑面积超2500平方米,酒店以江南园林式为主要建筑风格,追求意境、力臻神似、顺势而为的建筑理念,因地势、就溪流,辅以小桥流水、半山水屋别墅等景观,打造极具江南风格的庭院式酒店,传达“大隐隐逸山居”之意境。

据悉,“黑松露奖中国民宿榜”原名“中国民宿榜榜单”,每年从1000+提名度假酒店和精品民宿中以“资源禀赋、区位优势、设施配套、设计美学、生活方式、在地人文、美食体验”7重维度为评分标准,由全国资深民宿客、民宿践行者及生活旅行媒体人士多维度共同评审产生,被誉为国内民宿品牌的“奥斯卡”。

## 崇阳

### 发布赏花精品线路

本报讯 记者庞赞报道:阳春三月,草长莺飞,正是踏青赏花的最好时候。近日,崇阳文旅局发布了春季踏青赏花的精品线路。

线路一:金沙樱花——枫港民宿——小自然野奢度假村——大岭樱花——三特浪口温泉度假区——葛仙山樱花——抱朴子·葛仙山庄。野樱天堂,就在崇阳。阳春三月,近10万亩的野樱花正值花期。漫山遍野的野樱花竞相开放,铺满山岗,将枯黄的山坡绘成五彩缤纷的花海,给游客带来一场视觉盛宴。

线路二:八一村——粵水湾畔——河田村——铺前村——西庄旅游度假区。气温回暖,油菜花竞相绽放。万亩油菜花一望无际,与蓝天白云、青山绿水交相辉映,构成一幅秀美的田园风光图。

线路三:寺前村——森旺农业休闲基地——桃花村——岭蜜小镇·白崖山景区。春回大地,次第开放的桃花、李花,灼灼其华。在东风未老之时,奔赴一场桃花依旧笑春风的约会。

## 樱花红陌上 邂逅在咸安



本报讯 记者张欢、陈红菊、张仰强、特约记者胡剑芳、李婷婷、通讯员胡晓莹报道:3月28日,“樱花红陌上,邂逅在咸安”第二届咸安区樱花文化旅游活动在大幕乡东源花谷启动。近万名游客齐聚大幕山之巅赏樱花,感受春日的生机与活力。

当天,东源花谷1.6万亩野樱花绚丽绽放。山脚下,2200亩金色油菜花与山樱遥相呼应,美不胜收。因低温阴雨天气持续,樱花花期姗姗来迟,但相应的赏花期或将“变长”。目前,该景区售票、交通、商铺管理有序进行,活动将持续十天。

赏花之余,本届樱花文旅活动精心设计了文艺演出、青年交友、短视频大赛等樱花主题趣味活动。现场还专门设置了“又见桂花开”系列文创产品展示区、樱花美食区、咸安特色农产品展销区,进一步提升咸安文旅的知名度,塑造咸安特色乡村旅游品牌。

近年来,咸安大力发展大幕乡樱花观光旅游,提升景区旅游基础设施,修建十公里环山公路,游客集散中心、观景平台、景区牌楼和“太空舱”露营地,着力打造精品旅游景点。2023年,咸安区大幕乡万亩野樱上榜湖北“宝藏赏花地”推荐名单。

## 人人都是文明因子

### ——访文明观察员骆光辉

本报记者 张敏

### 文明大家谈

“人人都是文明因子,人人都是文明实践行动者。呵护城市文明,没有旁观者,都是责任人!”3月27日,说起个人素养与城市文明的关系,文明观察员骆光辉说。

骆光辉说,春暖花开的季节,走在咸宁的街头巷尾是一种享受。他举了两个例子佐证自己的感受。

城市变得越来越美丽。城区的公园、绿地越来越多,傍晚时分,路上散步的、运动锻炼的人也多,让本来就拥

有良好生态的城市显得更加宜居了。城市变得越来越温暖。街道上、小区里的志愿者越来越多,各处十字路口都能看到志愿者在服务大家。尤其是今年年初冰冻雨雪天气时,不少市民主动化身“志愿者”,加入到扫冰除雪队伍中来。

骆光辉是温泉中学的一名教师。多年的工作实践,让他认识到,提升青少年文明素养,应该从细微处着手。

“青少年观察能力强,模仿能力强,可以在做好文明意识培养的基础上,为他们树立好榜样。”骆光辉表示,我市每年评选“新时代好少年”,就是一个非常好的方式。

他认为,可以让青少年为提升城市文明提建议、出点子,并让他们走出书本,走进烟火气十足的地方,提升社会责任感,深化文明实践。

一直以来,温泉中学广泛开展各种活动,加强未成年人思想道德建设,致力于培养身心健康的新时代好少年。

3月以来,温泉中学通过丰富多彩的活动,引导学生用实际行动展示文明风采,用爱与温暖传递雷锋精神。

3月4日至7日,学校团委发动团员、少先队员利用课余时间开展“红领巾净城观城”活动,清扫校园内外垃圾;学校团委举办雷锋精神征文比赛,学生们纷纷提笔,用文字表达对雷锋

精神的学习体会。3月7日,温泉中学雷锋志愿服务队走上街头,走进社区,向社区居民宣传节水知识,用实际行动擦亮雷锋精神的时代名片。

作为人民教师,骆光辉爱岗敬业,积极承担起育人教书的光荣职责;作为文明观察员,骆光辉常学习长进步,将文明条例内化于心,深化于行。

一方面,他从点滴做起,做好俯身捡起烟头、夜深不再喧哗、停车规范有序、做好垃圾分类等小事;另一方面,他敢于向不文明行为“宣战”,主动发现、纠正不文明行为。

“城市的进步,不仅在于发展速度,也在文明温度。每个人哪怕只做好一件小事,对城市文明也有集腋成裘、聚沙成塔之功。”骆光辉认为,每个咸宁人都应该行动起来,形成全社会共护文明的强大合力,大家共同涵养家庭美德、职业道德与社会公德,共建共治共享城市文明。

